



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW

Aan de fractie van SAB
de heren J.E.M. Gorren en Schulpen

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake
amateurverenigingen
BEHANDELD DOOR
STF (Biena) Weerdt, van de

DATUM
23 februari 2022
verz. 23 februari 2022
TELEFOONNUMMER
06-50749149

BIJLAGEN
--
ONZE REFERENTIE
2022.02419

E-MAILADRES
biena.van.de.weerdt@maastricht.nl

FAXNUMMER

UW REFERENTIE

Geachte heer Gorren en Schulpen,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen uw fractie gesteld heeft. Het betreft een integrale beantwoording door Sociaal, Cultuur en Sport.

Vraag 1:

Bent u het met SAB eens dat onze amateurverenigingen veelal opererend vanuit onze wijken zorgen dat de sociale cohesie onder onze burgers op peil blijft en dit voor onze maatschappij van enorm belang is?

Antwoord 1:

Ja, wij zijn het met SAB eens en dit wordt ook bevestigd door diverse onderzoeken¹.

Vraag 2:

Kunt u ons aangeven wat u als college buiten de landelijke financiële bijdrage als gemeente zélf heeft bijgedragen, of heeft u alleen op de landelijke bagagedrager mee gelift?

Antwoord 2:

Binnen de gemeentelijke begroting vanaf 2021 is het niet mogelijk om bovenop de middelen van het rijk nog extra financiële ondersteuning te geven. Wél hebben we bij de verdeling van de rijksmiddelen voor 2021 en 2022 expliciet ruimte gemaakt voor ondersteuning van de amateurkunstverenigingen, sportverenigingen en vrijwilligersorganisaties.

Bij het vaststellen van subsidies is rekening gehouden met de specifieke Corona omstandigheden waar de verenigingen mee te maken hadden. Naast de rijksregelingen hebben we amateurverenigingen geholpen met voorlichting over andere regelingen waar verenigingen aanspraak op konden doen.

¹ Revitalisering van de amateurkunst. Investeren in een betere ondersteuningsstructuur. BMC Rapport. 13 september 2021. <https://magazines.rijksoverheid.nl/scp/scp-specials/2020/01/sociale-cohesie-en-de-rol-van-de-sportsector>. Movisie, Startnotitie De sociale basis terug van weggeweest, april 2018.



DATUM
23 februari 2022

Vraag 3:

Bent u alsnog bereid deze voor velen sociaal-culturele motor, waarin door corona zand tussen de tandwielen is gekomen, middels een kleine financiële injectie weer op gang te helpen?

Antwoord 3:

Amateurverenigingen lopen tegen uiteenlopende vraagstukken aan, die het voortbestaan van hun organisatie raken. Daarbij gaat het om de aanwas van nieuwe leden, om het vinden van bestuursleden, om te kunnen voldoen aan nieuwe wet- en regelgeving rondom bijvoorbeeld persoonsgegevens / aansprakelijkheid van bestuursleden en om adequaat in te kunnen spelen op veranderingen in onze samenleving, bijvoorbeeld de behoefte van burgers aan meer flexibiliteit in hun vrijetijdsbesteding.

Corona heeft nog meer spanning op het ledenbestand van verenigingen en hun vrijwilligers gezet, doordat leden niet meer durfden te komen tijdens de coronapandemie, ledenwerving stil heeft gelegd en leden door andere keuzes in hun vrijetijdsbesteding niet meer terugkeren naar de vereniging als de pandemie voorbij is. Dit zijn ontwikkelingen waar een kleine financiële injectie niet de oplossing voor is.

Bij Sociaal wordt daarom ingezet op het versterken van maatgerichte vrijwilligersondersteuning. Maastricht Sport heeft Back2Basic opdracht gegeven om een methode te ontwikkelen voor sportverenigingen om hun vereniging weer gezond en toekomstbestendig te maken. Ook Sociaal en Cultuur volgen dit proces, omdat deze methode voor alle vrijwilligersorganisaties waardevol kan zijn. In 2022 wordt de subsidieregeling amateurkunsten 2015 geactualiseerd. Om ervoor te zorgen dat de tandwielen van de sociaal-culturele motor soepel blijven draaien, wordt er aandacht besteed aan versoepeling en vereenvoudiging van de subsidievoorwaarden voor de amateurkunstverenigingen. De vrijwilligersondersteuning in relatie tot de nieuwe subsidieregeling 'Versterken sociale en maatschappelijke basis, 2022-2024, gemeente Maastricht, wordt aan de hand van een procesevaluatie, aan de hand van de behoefte van vrijwilligersorganisaties, verder vormgegeven.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

Wethouder Zorg, Welzijn, Gezondheid en Diversiteit

Anita Bastiaans

Wethouder Personeel en Organisatie, Sociale zaken en Werkgelegenheid, Ouderenbeleid en Cultuur

Frans Bastiaens

Wethouder Onderwijs, Jeugdzorg, Studentenstad en Sport,

Bert Jongen

Schriftelijke vragen